



Pokrajinski odbor mladinskih odsekov Podravja in Pomurja

# GLASILO

**Pokrajinskega odbora mladinskih odsekov Podravja in Pomurja**

Letnik 1 / Številka 9

september 2011

**UVODNIK**

Pozdravljeni. Tokratno Glasilo je nekaj posebnega. Ne le ker smo zakorakali v novo šolsko leto s prenovljenima programoma Ciciban Planinec in Mladi Planinec, ampak zaradi dogodkov na katere mora naš PO MO biti še posebej ponosen. Glasilo, ki ga berete je pravkar razstavljeno tudi v Slovenskem planinskem muzeju v Mojstrani. Izvedli smo še tretje srečanje letos ter Posvet 2011. Sledi le še tekmovanje Mladina in gore na OŠ Bogojina. Jubilej. 50 let mladinskega odseka PD Poljčane, za kar jim velja še posebej čestitat. Več v rubriki, kjer je ustanoviteljica predstavila mladinski odsek od ustanovitve do danes. Hvale vredno je dejstvo, da prostovoljka ustanovi mladinski odsek in zanj dela celih 50 let in še naprej. To je bila Dragica Onič. Ob tem jubileju ji iskreno čestitamo! Pogumno naprej.

*Zapisal: Izidor Furjan, vodja PO MO*

**NOVICE**

### **1. SREČANJE MLADINSKIH VODITELJEV**

Med 9. in 11. septembrom 2011 je v Bavšici potekalo prvo srečanje mladinskih voditeljev vseh generacij. V tej alpski dolini se je zbralo 22 MV-jev in članov vodstva izobraževanja za mladinske voditelje. Osvojili so vrh Rombona, preostali čas pa so prebili družabno ob smaragdni reki Soči. Udeležili so se ga tudi mladi iz našega PO MO-ja.



Več na: [http://mk.pzs.si/2011/porocila\\_akcij/srecanje-mladinskih-voditeljev-vseh-generacij-2/](http://mk.pzs.si/2011/porocila_akcij/srecanje-mladinskih-voditeljev-vseh-generacij-2/)



## 2. *CICIBAN PLANINEC IN MLADI PLANINEC*

Za nami sta dve uspešni predstavitvi programov Ciciban planinec in Mladi planinec v Ljubljani in Mariboru. Skupno se ju je udeležilo preko 70 slušateljev. Mladinska komisija PZS je ob prenovi programov Ciciban planinec in Mladi planinec pripravila tudi posebno predstavitevno spletno stran, na kateri lahko najdete vse o prenovljenih programih, novih dnevnikih (tudi kako jih izpolnjevati). Na njej poleg predstavitve programov in novih dnevnikov najdete tudi gradiva, oba znaka v prenovljeni obliki, slikovne materiale, vprašanja in odgovore, pravilnika obeh programov in programske usmeritve pa tudi mnenja strokovne javnosti.

Več na: <http://mk.pzs.si/mpcp/> ali

[http://www.pzs.si/files/File/novice/MK\\_priloga\\_Obvestil\\_PZS-5-2011.pdf](http://www.pzs.si/files/File/novice/MK_priloga_Obvestil_PZS-5-2011.pdf)



## 3. *POSVET 2011*

9. septembra 2011 je na Ptuju potekal Posvet 2011. Vabljeni so bili mentorji, vodniki in ostali aktivni v delu z mladimi planinci Podravja in Pomurja. Analiziralo se je preteklo leto 2011 in naredilo plan dela za leto 2012. Zapisnik Posveta je bil razposlan po elektronski pošti. V primeru, da ni bilo dostavljeno piši na: [izidor.furjan@gmail.com](mailto:izidor.furjan@gmail.com).

## 4. *SREČANJE S+Š NA KRIŠKIH PODIHIH*

3. in 4. septembra 2011, je na Kriških podih potekalo srečanje srednješolcev in študentov planinskih društev Podravja in Pomurja. Udeležilo se ga je 16 planink in planincev. Od Aljaževega doma v Vratih odpravili proti Bivaku IV Na Rušju, od tam nadaljevali na Križ (2410 m) in se spustili do Pogačnikovega doma na Kriških podih (2050 m). Tam smo prespali in se v nedeljo zjutraj odpravili na Stenar (2501 m), nato pa se čez Sovatno vrnili v dolino Vrata. Preživeli smo dva čudovita dneva v enem najlepših predelov Julijskih Alp.

Več na: <http://www.pdradgona.si/dejavnosti-drustva/mladinski-odsek/> ali

[http://foto.prelog.org/photo/photo\\_thumb.php?dir=323031315f30395f3033696e3034204b7269c5a16b6920706f6469207a61206d6c6164696e6f](http://foto.prelog.org/photo/photo_thumb.php?dir=323031315f30395f3033696e3034204b7269c5a16b6920706f6469207a61206d6c6164696e6f)



**POVABILA****1. USPOSABLJANJE ZA MLADINSKE ORGANIZACIJE**

Usposabljanje bo potekalo v Gozdni Šoli Zveze tabornikov Slovenije v Bohinju (Ukanc 3) od sobote, 15. oktobra 2011, do nedelje, 16. oktobra 2011. Gre za usposabljanje, ki predstavlja priložnost tako za strokovni napredek posameznikov, kot tudi za tkanje medsebojnih vezi med mladinskimi organizacijami. Usposabljanje zajema tri celostne sklope: Mladinsko delo in mladinske politike, Financiranje in izvajanje financiranja mladinskih organizacij, Lobiranje in zakonodaja. Prijavnice in informacije najkasneje do ponedeljka, 10. Oktobra 2011, na naslov MSL, Komenskega 22, 1000 Ljubljana oz. [info@mslj.org](mailto:info@mslj.org) ali 051 442 002.

Več na: <http://www.pzs.si/novice.php?pid=6261>

**2. GLASILO PO MO V PLANINSKEM MUZEJU**

24. septembra 2011 se je v Slovenskem planinskem muzeju Mojstrana odprla razstava: MDO Podravja se predstavlja. Med razstavljeni eksponati je tudi Glasilo PO MO. Vabljeni.

Več na: <http://www.pzs.si/novice.php?pid=6237>

**MLADINSKI ODSEK SE PREDSTAVI***50 let mladinskega odseka pri Planinskem društvu Poljčane*

11. julija 1961 je bil torek, lep sončen in vroč dan. Zbralo se nas je 11 od 35 povabljenih in v prisotnosti tedanjega predsednika PD Poljčane Jožeta Hvale in tajnice Toni Knez smo uradno ustanovili Mladinski odsek (MO).

V društvu je že dolgo tlela želja, da bi kaj storili za mlade člane, glavno vzpodbudo pa je dala skupščina PZS maja 1961 v Novi Gorici. Tako se je začelo in nadaljevalo vse do 11. julija 2011, ko je minilo 50 let, in zastavljeno je tako, da bo teklo še nadaljnjih 50, le da bodo tedaj spominski zapis pisali drugi, novi, prav tako navdušeni planinci kot smo bili in smo mi.

Člani prvega odbora MO smo bili Dragica Klanjšček, Irena Šket, Franček Onič in Jure Graf. Želeli smo mlade popeljati v hribe in tako smo še isti mesec izpeljali dva izleta. Prvi je bil k Trem kraljem na Pohorju – in bili smo štirje: Peter Knez, Dragica Klanjšček, Jure Graf in Franček Onič –, drugi pa je bil prvi dvatisočak za naš odsek, Raduha, kjer smo prav tako bili štirje. Še isto leto smo, čeprav brez izkušenj, prvič tekmovali v orientaciji. To je bilo na Jelovici, ekipo pa so sestavljali Jure Graf, Ivek Skale in Peter Vižintin. Oktobra smo se prvič udeležili seje Koordinacijskega odbora mladinskih odsekov PD Maribor in bili že novembra sklicatelji naslednje, ki je bila v našem planinskem domu na Boču. Januarja 1962 je bil v koči na Bogatinu seminar za mladinske vodnike in tam je Jure Graf postal naš prvi mladinski vodnik. V začetku marca 1962 smo sklicali 1. občni zbor mladinskega odseka. Prišlo je 14 mladincev in 9 pionirjev. Sklenili smo, da poskusimo z ustanovitvijo planinske skupine na OŠ Poljčane. Še pred koncem marca sva s Slavkom Težakom obiskala ravnatelja Andreja Mesariča, ki je bil nad idejo navdušen in je rad pomagal ... pa več o tem prihodnje leto, ko bomo praznovali 50-letnico neprekinjenega delovanja te skupine v šoli.

In kaj smo še delali na začetku? Pripravljali smo izlete in veliko potovali z vlaki in rednimi ter izrednimi avtobusi. Sprva smo veliko obiskovali Zasavje, nato pa so naše poti postajale vse daljše in zahtevnejše. Pripravljali smo se na orientacijska tekmovanja in tekmovali, urejali poti na Boč in organizirali delovne akcije, o vsem pa svoje člane in druge obveščali tudi s plakati v planinski omarici. Takrat pozimi nismo množično zahajali v hribe, izjema je bil le naš Boč, imeli pa smo zimske urice in se na njih marsičesa naučili. Ni bilo učbenikov za planinske teme in ne pesmaric za planinske pesmi; na vsaki seji KO MO PD Maribor smo se eno pesem naučili in jo potem ustno širili med naše člane na izletih. Kako lepi spomini ...



*Fotografija 1: Lovrenc – Kozje 1968*

Mnogo imen je povezanih z našim delom tedaj in skozi vsa leta. Vsi omenjeni so bili le prvi, potem pa so prihajali novi in novi izletniki, mladinski vodniki, mentorji, načelniki, tekmovalci v orientaciji, markacisti, gorski stražarji, organizatorji, zapisovalci kronike. Mnogi so ostali dolga leta, delali, hodili in se veselili druženj, spet drugi so ostali kratek čas, se morda pozneje vrnili ali pa nam po dolgih letih zaupali svoje otroke. Kolikor članov, toliko zgodb – in vse bi bile zanimive. Gotovo pa je, da se je zaradi vseh navdušencev planinstvo obdržalo in ne samo obdržalo, ampak se je planinska misel dobro prijela in se še vedno širi; ko tako razmišljam, v vseh 50 letih ni bilo večjega upada. Za takšno stanje se moramo zahvaliti neštetim vaščanom, občanom, somišljenikom, sponzorjem, pa stalnim in občasnim sodelavcem, skratka vsem, ki so naše delo ocenjevali pozitivno in ga podpirali.

Mnoge stvari so se v petdesetih letih spremenile. Če samo opremo za pot v hribe pogledamo – včasih aktovka ali vrečica, danes nahrbtnik z kdo ve kakšno oporo za hrbet; čevlji – pozimi za vsak dan, poleti za hribe; hrana – enolončnica in čaj v koči, v nahrbtniku pa zaseka, čebula, kruh, konzerva in Visoki C ali Pingi. Pa še to. Poleti nismo tekali v hribe vsak vikend in samo za vikend; šli smo enkrat za 4 do 6 dni in opravili lepo, dolgo turo. Bilo je naporno, a veselo. Jutro se je začelo ob štirih in ob približno takem času smo popoldne prispeli h koči. In bilo je dovolj časa za igre, pogovor, pisanje razglednic, zvečer pa tudi za pesem. To so bili nepozabni



*Fotografija 2: Dobrča 1968*

trenutki, naši dopusti, po eni strani skromni, po drugi zelo, zelo bogati.

Rekli boste, da so to spomini starih ljudi. Prav imate. Toda, ali nam ne bi bilo tudi danes lepo skupaj? Ali ne bi bilo lepo nekaj dni pozabiti na TV, računalnik ali dlančnik, izklopiti mobilni telefon, brez pripomb pojesti enolončnico, spati na skupnem ležišču, zalepiti kakšen žulj, zvečer pa zapeti, vreči karte in z roko napisati pozdrav prijatelju? Kje smo naredili napako, da je tega potrpljenja, skromnosti,

potrpežljivosti, zadovoljstva z malimi stvarmi vse manj? Vem, danes je »drugačen čas«. Morda pa je ta večni »čas« le izgovor. Vse samo v razmislek in brez prisile, da bi se z menoj strinjali.

Pa o vsem tem se bomo še pogovarjali in tudi pisali, ko se bomo pozimi, »ko bo več časa«, zbrali na praznovanju. Povabljeni boste vsi, ki s prijazno mislijo, pa tudi s trdnim korakom spremljate naše delo. Vsi, ki ste živeli, dihali, se veselili in žalostili z MO, prispevali k njegovemu razvoju in napredku. Sedaj pa uživajte dopustniške dni, kjerkoli že ste, v hribih, na morju, doma, s starši, sorodniki, prijatelji ali s prijaznimi neznanci morda v kaki daljni deželi. Jaz sem vas želela samo spomniti na obletnico in obuditi vaš spomin, da bo ob srečanju še bolj živ. V ta namen prilagam tudi nekaj starih fotografij.

*Zapisala: Dragica Onič, MO PD Poljčane*

**Dragica Onič:** »Mladi planinci so moja največja okupacija: skoraj vsem poljčanskim planincem in vsem šolarjem sem posredovala prvo planinsko znanje. Sedaj so tukaj že otroci in vnuki tistih, ki so hodili na poljčansko osnovno šolo. Danes imamo skupine v treh vrtcih, Makole, Studenice in Poljčane, in na treh osnovnih šolah, v Makolah, Laporju in Poljčanah. Toda pri vzgoji mladih nisem sama.«

Vir: <http://www.gore-ljudje.net/novosti/5926/>, 2006



## PRISPEVKI MLADIH

### *Planinski tabor »Medvodje 2011«*

*(2. izmena: od 2. – 9. 7. 2011 - PD »Dobrovlje« Braslovče, PD Vranksko, PD Poljčane)*

Že pet let je minilo od mojega prvega tabora na Jezerskem. V tem času se je veliko spremenilo. Vse od udeležencev, vodstva, do šotorov in še bi se našlo. Letošnji tabor se je odvijal v Medvodju v bližini dolgega grebena Košutre. Bila sem že stara znanka in seznanjena z večino dogajanja v taboru. Dosti smo se družili z mladinskimi vodniki, saj se nameravava z Blažem naslednje leto udeležiti vodniškega tabora.



Medvodje 2011



Medvodje 2011

V sedmih dneh smo opravili tudi dve večji turi ter planinsko šolo, za katero smo ob koncu, skupaj s planinskim krstnim listom, dobili priznanje. V vseh petih taborih sem uživala in se jih vedno znova rada udeleževala saj sem se v tem času lahko »odklopila« od vsakdanje civilizacije. Za vedno mi bo v spominu ostal mrzel tuš in pa zgodnjo vstajanje iz toplih spalk v zaspana in hladna jutra, ki so bila včasih še dodatno otežena, ker zvečer pač ni bilo zanimivo zaspiti in se je našlo veliko razlogov za ne spanje. Še »dixiji« so tisti teden postali moji kar dobri prijatelji.



Tabor sem zapustila dan prej skupaj s še štirimi udeleženci. Od nas so se posebej lepo poslovili, saj smo trije izmed njih letos zaključili 9. razred in se naslednjega tabora ne bomo mogli več udeležiti.

Od vsega sem odnesla dosti planinskega znanja, ki ga bom lahko uporabila marsikje in kar nekaj dobrih prijateljev, s katerimi smo preživljali planinske dni.

*Zapisala: Daniela Berdnik, MO PD Poljčane*

**Mladinski odsek, ki pošlje vsaj en prispevek, fotografijo ali vabilo prejme brezplačen barvni izvod Glasila s fotografijami! Vabljeni, kajti glasilo je odsev vašega dela!**

Uredil: Izidor Furjan, PD Ptuj  
 Oblikovanje: Urban Cotič, PD Lovrenc na Pohorju  
 September 2011